

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

◆ ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ

Солнцу не все рады

Минувший месяц выдался на редкость жарким и сухим, чему были крайне рады кормозаготовители АО «Сланцевское». Воспользовавшись благоприятной для заготовки сена погодой, они намного перевыполнили сезонное задание, обеспечив с лихвой этим ценным кормом свои фермы.

А вот животноводов солнечный июль заставил немало попереживать. Уже в начале месяца травы практически на всех пастбищах пожухли — кормить скот оказалось нечем. А это грозило резким снижением продуктивности дойного стада. Тем отраднее, что и в этих сложных, если не сказать больше, экстремальных условиях животноводы самой крупной в хозяйстве фермы Загривье не только справились с заданием, но и значительно перекрыли его. При плане 296 килограммов надой от каждой коровы составили 350 килограммов, что значительно выше, чем они были в прошлогоднем июле. А звено, в составе которого три Ивановых: Инна Икандровна, Галина Александровна и Людмила Григорьевна, а также Инна Дмитриевна Федорова, Галина Петровна Бургутина и Людмила Васильевна Михайлова, обслуживающие 196 коров, от каждой из них надонли еще больше — в среднем по 360 килограммов. И большая заслуга в этом пастухов Михаила Сергеевича Филиппова и Юрия Евгеньевича Прокофьева, которые с пользой для дела расходуют каждый клочок травы.

Но чем же обусловлен такой успех в столь трудное лето? Ответить на этот вопрос прошу бригадира фермы Тамару Васильевну СЕМЕНОВУ.

— Стараемся. И мы, кол-

лектив фермы, и руководство наше. Практически весь месяц направляли к нам «зеленку» для подкормки скота. И сейчас продолжают ее получать наши животные. Но все равно складывающееся положение с пастбищами крайне тревожит. Все загоны практически голые, выбиты до песка. А еще два месяца пастбищного содержания впереди. Из-за такой ситуации вынуждены были уже 1 августа запустить свой кормоцех, где готовим из зерна зернофураж, а из него запариваем кашу для коров. Поскольку ответственный за работу кормоцеха Игорь Александрович Чижов по сей день был занят на подкормке пастбищ, кстати, по собственной инициативе, роль «оператора» кормоцеха взял на себя Павел Егорович Печуев, а на меня выпала доля «главного технолога». Подготовил же все оборудование к работе наш слесарь Петр Михайлович Гелич. Сейчас у нас своего рода генеральная репетиция перед основной работой кормоцеха.

Если говорить о предстоящей зимовке, то с уверенностью можно сказать, что она будет не из легких. Сена много, а вот силоса вряд ли будет заготовлено достаточно. И на корнеплоды нечего надеяться. Придется обходиться тем, что будет. Нам не привыкать вообще-то. У нас всегда так: есть силос — нет сена, есть сено — нет корнеплодов. И на все веские причины. А отдуваться приходится животноводам. Ведь сегодня даже комбикормов никто не даст без предоплаты. А чтобы ее перечислить, нужны деньги. Они же могут быть только за молоко. Вот и крутятся, чтоб получить его как можно больше.

А. БЕДОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ.

6 августа в 11 часов состоится заседание Малого Совета.



В цехе — ветеран

Сырьевые цеха № 1 и № 2 в акционерном обществе «Цесла» теперь называются производствами с прежней нумерацией. Но речь не об организационной стороне, а о том, что здесь, несмотря на различные перемены, сохраняются хорошие традиции. Здесь, можно сказать, бережно относятся к ветеранам. К числу таковых теперь уже относятся сами, молодые на вид, руководители: начальник В. М. Голубев, энергетик И. П. Кузьмин.

Старейшая работница в цехе — Тамара Михайловна Корот-

кова. Семидесятилетний возраст (она к тому же участница Великой Отечественной войны) еще позволяет ей хорошо трудиться. Посильный труд ее в коллективе почитаем. В. Н. Быков, В. М. Михайлов, Т. В. Гаврилов большую часть своей жизни посвятили заводу.

Но вот и еще одна работница, которая с этого дня может пойти на заслуженный отдых. Сегодня у нее юбилей. Это Ирина Александровна Королькова — машинист пневмовинтового насоса, 27 лет трудится на одном предприятии, в

одном цехе. Всякую работу делала, с подсобной начинала. Везде трудилась ответственно и добросовестно, за это получала благодарности, всякие почетные звания и добрые слова. Сегодня в цехе праздник, здесь отмечают день рождения своего товарища по работе. В ее адрес звучат слова благодарные, душевные.

О. СВЕТЛОВА.

В „золотой“ серединке

Юные шахматисты нашей детско-юношеской спортивной школы нынче выиграла первенство области. И представляли сборную команду области на чемпионате России по шахматам, который проходил в Калуге с 12 по 21 июля. В нем участвовали 12 команд. Наша команда по итогам игр в «золотой» серединке — заняла седьмое командное место.

Хорошее подспорье

В Загривье и в Гостицах уже не первый год работают совхозные ларьки. Здесь рабочие и пенсионеры хозяйства могут купить по специальным талонам мясо и молоко.

— Не знаю, как будет дальше, но пока цены здесь были значительно ниже, чем в магазинах, — отметила глава местной администрации Загривского сельсовета О. Р. Осипник. Можно было купить мясо по 30 рублей килограмм, литр молока стоил 3 рубля. Конечно, это хорошее подспорье.

Да и в целом сельчане в снабжении продуктами, считая, не обижаются. Несмотря на дачный сезон, когда в наших деревнях немало приезжих, не поступило ни одной жалобы на то, что кому-то не хватает хлеба или других продуктов. Райпо стремится снабжать магазины, и порой ассортимент в них бывает богаче, чем в городских. Да и разные предприятия сами вывозят свой товар. Не раз приходила машина хлебокомбината, торговали свежей выпечкой. Приезжал и В. И. Калинин, возглавляющий частное семейное предприятие «Элен». Недавно продавал пшеничную крупу: о своем приезде сообщил заранее, мы повесили объявление, и торговля шла бойко. Люди охотно покупали крупу по 6 рублей за килограмм, потому что килограмм комбикормов уже стоит 10 рублей. А скот кормить чем-то надо. Такая инициатива предприятий в обеспечении сельчан продуктами радует. Надеемся, что она будет и впредь.

На учете — малообеспеченные

В связи с изменением минимального дохода отдел по социальной защите населения проводит перерегистрацию семей, поставленных на учет как малообеспеченные.

— Сейчас на учете 177 таких семей, — сказала заместитель начальника отдела Н. П. Агафонова. — Это семьи, где доход на человека не превышает 600 рублей в месяц. Основная помощь, которую мы оказываем малообеспеченным, — выдача продуктов из гуманитарной помощи.

Т. ШИХОВА.

ГОТОВИТСЯ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Отдел по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации Сланцевского района, городской Совет ФСО «Россия» 8 августа на стадионе «Химик» проводят городской спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника.

Праздник откроется легкоатлетическим пробегом, который стартует в 10 часов 30 минут от северной окраины города и закончится на стадионе «Химик».

В программе праздника:

- 11.00 — волейбол (мужчины и женщины).
- 11.40 — торжественное открытие праздника.
- 12.00 — легкоатлетическая эстафета.
- 13.30 — показательные выступления гимнастов детской спортивной школы.
- 14.00 — футбол: Сланцы — Тихвин (юноши).
- 16.00 — футбол: Сланцы — Тихвин (взрослые).

Гости праздника могут принять участие в 12 часов в соревнованиях на призы:

- по настольному теннису;
 - по большому теннису;
 - в сеансе одновременной игры по шахматам.
- В 12 часов 30 минут в соревнованиях:**
- по гиревому спорту;
 - по армрестлингу;
 - по подтягиванию на перекладине;
 - по перетягиванию каната;
 - по стрельбе из пневматической винтовки.

Работают буфеты.

Приглашаем всех желающих принять участие в спортивном празднике.



Над чем именно в тот момент, когда щелкнул фотоаппарат Ю. Терентьева, смеялись ребята и Татьяна Евгеньевна Никифорова (она на снимке слева), сказать трудно, да и вряд ли кто-то из них сейчас сам об этом вспомнит. Смешного было так много, что смех не утихал буквально ни на минуту. Ребята исполняли шуточные танцы, пародировали известных артистов эстрады и придумывали еще массу интересного.

Повод для такого шумного веселья у мальчишек и девочек из детской комнаты «Костер» был, и даже не один. Во-первых, в июле исполнилось шесть лет их родной детской комнате по месту жительства «Костер». А во-вторых, в летние месяцы у многих ребят из отряда были дни рождения. И их отмечали все в один раз. В первой и во второй смене состав отряда был один и тот же, новичков пришло мало. Ребята успели хорошо узнать друг друга, сдружиться, поэтому не только праздник «День рождения», но и все остальные, которых было немало, проходили весело и, конечно, запомнятся всем надолго.



Побывав на очередном заседании комиссии по социальной защите, остро чувствуешь, как много людей, нуждающихся в такой защите. Кто обращается в комиссию для первичной регистрации или перерегистрации, как малообеспеченный? Прежде всего, матери - одиночки. Для некоторых пособие и компенсации на детей — единственный источник существования. Члены комиссии и ее председатель,

сультацией О. Л. Борисовой о выделении гуманитарной помощи 400 детям, страдающим хроническими заболеваниями.

С просьбой о выделении гуманитарной помощи донорам обратилась также заведующая отделением переливания крови Л. Г. Алексеева — хоть какое-то поощрение этим людям, практически безвозмездно сдающим свою кровь. Разве 30 рублей, которые они получают за 400 граммов крови,

— она ниже, чем в других. Считаю, надо серьезно проанализировать — есть ли потребность в таких магазинах? Ведь все продукты поступают в них по тем же ценам, что и в остальные магазины. Единственная льгота — отсутствие очередей. Во многих районах области, в частности, в соседнем, Кингисеппском, полностью ликвидировали специализированные магазины. Конечно, больные люди, к примеру, сахарным диабетом получают необходимые им продукты, и это можно сделать в любом магазине.

Я считаю, что отдел по обслуживанию инвалидов в магазине № 46 можно закрыть. Инвалидов войны прикрепить к магазинам № 6 и № 10 — в зависимости от места проживания. А чтобы эти магазины существовали, надо предоставить им какие-то льготы в налогообложении. Сейчас у них только одна льгота — не платят за аренду помещений. Мнения членов комиссии разделились: некоторые высказывались за ликвидацию льготного обслуживания, другие говорили о необходимости его сохранения.

— Пусть и за ту же цену, что в обычном магазине, но в специализированном инвалид может купить продукты без очереди, — сказала заместитель председателя общества инвалидов А. П. Прокопьева. — И в моральном плане закрытие таких магазинов этой категории людей будет трудно перенести. Надо их сохранить.

Комиссия решила вернуться к этому вопросу в сентябре, проанализировав все «за» и «против» существования специализированных магазинов. И на собрании общества инвалидов этот вопрос должен быть рассмотрен.

А пока решено обратиться в налоговую инспекцию с ходатайством о льготах по налогообложению магазинов № 6 и № 10, практиковать при необходимости использование средств фонда социальной защиты для предоплаты за поставку продуктов в эти магазины. Естественно, с возвращением средств после реализации продуктов. Главное, чтобы у магазинов была возможность их закупить.

Но окончательно судьба льготного обслуживания решится, как уже сказала, в сентябре — с учетом мнений всех заинтересованных сторон.

Т. КРЫЛОВА.

ПОМОЩЬ — САМЫМ НУЖДАЮЩИМСЯ

заместитель мэра А. Г. Парамоненко, беседуют с каждой, выясняя, чем лучше помочь — деньгами или продуктами. Идет речь и о перспективах трудоустройства, если мать не работает; возможности фонда социальной защиты не велики, чтобы постоянно на него надеяться. Если проблема упирается в устройство детей в дошкольные учреждения, комиссия обещает свою помощь.

Не легко приходится и молодым мамам, мужья которых служат в армии или учатся — такие семьи тоже регистрируются, как малообеспеченные. Еще труднее матери, на руках которой сын — инвалид с детства, требующий постоянного ухода, поэтому она не может работать. Конечно, таким семьям комиссия стремится помочь.

Как малообеспеченные берутся на учет те семьи, где доход на человека не превышает 600 рублей в месяц. Поэтому некоторым комиссия отказала — доходы выше. Конечно, такие люди уходили с недовольством, порой в адрес членов комиссии летели и грубые, даже нецензурные слова. Им же надо было сохранить выдержку и спокойствие — ведь входил очередной посетитель со своей бедой и нуждой, и каждого надо было внимательно выслушать, принять решение. Инвалидам третьей группы, еще не вышедшим на пенсию по возрасту, рекомендовали поискать работу, соответствующую их возможностям — ведь пособие из фонда социальной защиты не велико.

Да, трудно сегодня всем, а особенно больным детям. Поэтому члены комиссии единодушно поддержали ходатайство заведующей детской кон-

можно назвать деньгами? Комиссия решила выделить продукты из гуманитарной помощи.

Заместитель начальника отдела по социальной защите населения Н. П. Агафонова проинформировала комиссию, что областной комитет по социальной защите выделил 30 тысяч рублей многодетным семьям на летний отдых детей. Обратились в горно, чтобы подготовили список особо нуждающихся семей. Такой список, в котором 30 семей, был представлен в комиссию, и она его утвердила — каждая семья получит по тысяче рублей.

Обсуждался в комиссии и еще один вопрос, связанный с обслуживанием льготных категорий населения в специализированных магазинах и отделах. Выступившая на заседании заведующая торговым отделом городской администрации В. С. Шотт отметила:

— По работе магазинов № 6 и № 10 замечаний практически нет: ведется строгий учет всех обслуживаемых. Ассортимент продуктов неплохой, правда, в последнее время мясокombинат с перебоями поставляет мясо и колбасные изделия. А больные сахарным диабетом жалуются на отсутствие в продаже сорбита и ксилита, заменяющих сахар.

Сложности с работой специализированного отдела в магазине № 46, где обслуживаются инвалиды войны, инвалиды по общему заболеванию. Администрации магазина он не выгоден — товарооборот в отделе не велик, он себя не оправдывает. А база сегодня требует предоплаты за поставляемый товар. Нет оборота — нет и денег для закупки продуктов. Естественно, и в зарплате работники специализированных магазинов ущемлены

ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

ИЮЛЬ 41-го

(Начало в №№ 143—144).

В установленное время артиллерия заняла огневые позиции и была готова к открытию огня. 15 июля бой с противником на Сланцевском направлении продолжали части и подразделения 118-й стрелковой дивизии, отошедшие от Гдова. 552-й стрелковый полк 191-й стрелковой дивизии пока столкновения с противником не имел. Второй дивизион 484-го артополка, его поддерживающий, занимал огневые позиции в районе Вискатка—Большие Рожки. Первая батарея, как и третья, занимала огневые позиции в районе Тешино. На левый фланг 191-й дивизии в ночь на 15 июля вышел 3-й стрелковый батальон 546-го стрелкового полка. Разведкой этого батальона было установлено, что в лесу восточнее и северо-восточнее д. Заручье находятся крупные мотомехчасти противника, большое количество танков. Вторая и третья батареи 484-го артиллерийского полка с утра 15 июля вели огонь по скоплению противника, поддерживая 3-й стрелковый батальон 546-го стрелкового полка. К 14 часам эти батареи вышли на юго-восточную окраину д. Максимова Гора, здесь уже находился наблюдательный пункт первого дивизиона 484-го артиллерийского полка. Ожидалось прибытие второго гаубичного дивизиона 504-го гвардейского артиллерийского полка в район деревни Гаящины для поддержания 546-го стрелкового полка.

546-й стрелковый полк в первый бой вступил первым и третьим батальоном в 20 часов 15 июля 1941 года за деревню Лосева Гора.

Гитлеровцы предприняли наступление, как уже стало обычным, при поддержке танков и артиллерии. Деревня горела, подожженная гитлеровцами. Первыми открыли огонь по противнику вторая батарея В. Г. Гурина и третья батарея В. П. Лубова. Несмотря на бомбежку, артиллерийский и пулеметный огонь, батареи вели огонь прямой наводкой по атакующему противнику. Не раз гитлеровцам приходилось бежать, чтобы спастись от огня советских артиллеристов. Двумя батареями 484-го артиллерийского полка в течение одного короткого боя было уничтожено до 100 солдат и офицеров противника, три танка, мост через реку Долгая, использовавшийся врагом.

Дружно действовали и стрелковые батальоны 546-го стрелкового полка под командованием лейтенанта И. С. Жиделя и старшего лейтенанта Т. Х. Маремова. Атаки противника отражались одна за другой. У деревни Лосева Гора 546-й стрелковый полк, при поддержке 484-го артиллерийского полка, три суток сдерживал превосходящие силы противника, удерживая свой рубеж обороны. От его огня много гитлеровцев нашли себе могилу. Благодаря высокой дисциплине и хорошему взаимодействию с артиллеристами, 546-й стрелковый полк в трехдневных боях понес сравнительно малые потери (20 человек). В первом бою личный состав 546-го стрелкового полка и 484-го артиллерийского полка почувствовали силу свою и обрели уверенность в том, что они могут и должны громить врага. Первый успех воодушевил их.

В ночь на 16 июля 552-й стрелковый полк сменил части 118-й стрелковой дивизии на

рубеже их обороны. Ему не требовалось готовить оборонительные позиции. Они уже были подготовлены. На правом фланге занял оборону 3-й стрелковый батальон, левее его в первом эшелоне — первый батальон, за ним уступом слева второй стрелковый батальон. Примерно в 6 часов утра 16 июля гитлеровцы начали наступление на Сланцы. Они велось в основном танками. Бой был ожесточенным и длился весь день до 20 часов вечера. Полковыми артиллеристами, вторым дивизионом 484-го артиллерийского полка и первым батальоном 552-го стрелкового полка было подбито восемь танков и уничтожено много солдат и офицеров противника. Имелись серьезные потери и в 552-м стрелковом полку. Был момент, когда вражеским танкам и автоматчикам удалось вклиниться в оборону полка, некоторые стрелковые подразделения попятились назад, но выручили артиллеристы второго дивизиона 484-го артиллерийского полка. Они прямой наводкой подбили несколько танков, а остальные, боясь огня артиллерии, бежали назад, оказавшись без пехоты. Не выдержали советской шрапнели немецкие автоматчики. Они в панике бежали, будучи контратакованными бойцами первого батальона. В результате контратаки и поддержки артиллеристов 552-й стрелковый полк занял свой прежний рубеж.

В момент отражения атаки немцев 15 июля в районе деревни Ухово находился секретарь партбюро 484-го артиллерийского полка старший политрук В. Л. Пименов. Своим присутствием, личным примером самообладания и активностью в момент выхода вражеских танков на подступы к батареям он придавал стойкость и уверенность артиллеристам.

Сконцентрировав превосходные по количеству силы, гитлеровское командование стремилось овладеть прежде всего тактически выгодными населенными пунктами на пути к Нарве и Кингисеппу и усовершенствованными коммуникациями, ведущими к ним. Для этого пускалось противником много танков и большое количество самолетов. Боевые порядки наших войск бомбила и обстреливала фашистская авиация. Один массовый налет следовал за другим, пока не наступала ночь. Бомбежке подвергались населенные пункты на переднем крае и в ближайшем тылу.

В те дни, когда 2-й батальон 559-го стрелкового полка вел бой в районе Ивановского, главные силы его находились в обороне г. Нарвы и пока еще непосредственного столкновения с противником не имели. Только велась усиленная разведка. Разведывод под командованием лейтенанта В. А. Кирнышева вел ее в северном и в южном направлениях в сторону Усть-Луги и в сторону Гдова. Кроме того, командование 559-го стрелкового полка получало разведыводки штаба дивизии. Сообщения штабов 552-го и 546-го стрелковых полков, ведущих бои с противником, показывали, что противник продолжает накапливать силы между Гдовом и Сланцами и стремится овладеть рубежом Гостицы — Попкова Гора, продвинувшись к Сланцам.

(Продолжение следует).

ЮРИДИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

ВОПРОСЫ УВОЛЬНЕНИЯ

Прекращение трудового договора (увольнение) возможно только по основаниям, предусмотренным в действующем законодательстве, и оформляется приказом (распоряжением) администрации.

Записи о причинах увольнения должны производиться в трудовой книжке в точном соответствии с формулировками действующего законодательства и со ссылкой на соответствующую статью, пункт закона. Формулировка причины увольнения влетает для работника как благоприятные (выплата выходного пособия, сохранение непрерывного стажа), так и отрицательные (например, перерыв трудового стажа) правовые последствия.

Работник, не согласный с указанной в приказе (распоряжении) и соответственно в трудовой книжке формулировкой увольнения, вправе ее обжаловать. Споры об изменении формулировки увольнения работников, уволенных по инициативе администрации,

рассматриваются непосредственно в суде. Споры о неправомерности или неточности записей в трудовой книжке, о причине увольнения также подлежат судебному рассмотрению, если они не получили разрешения в установленном вне судебном порядке (КТС, профком, народный суд).

Правовое значение имеет и причина увольнения по собственному желанию работника, поскольку в зависимости от нее (уважительна она или нет) решается, в частности, вопрос о сроке предупреждения администрации о своем желании расторгнуть трудовой договор. При уважительной причине увольнения этот срок составляет один месяц, неуважительной — два. В некоторых случаях (например, зачисление в учебное заведение) администрация должна расторгнуть трудовой договор в срок, о котором просит работник. В зависимости от причины увольнения по собственному желанию и от продолжи-

тельности перерыва в работе решается вопрос о сохранении непрерывного стажа. При расторжении трудового договора по инициативе рабочего или служащего по причинам, с которыми законодательство связывает предоставление определенных льгот и преимуществ, в трудовую книжку с указанием этих причин.

Если в результате реорганизации имело место сокращение численности или штата, работник может быть уволен по инициативе администрации, о чем и в приказе об увольнении, и в его трудовой книжке делается запись «Уволен в связи с реорганизацией предприятия (пункт 1 ст. 33 КЗоТ)».

При увольнении за прогул днем увольнения должен считаться последний день работы.

Г. АВРИН,
юрис.

(СПб—ТАСС).

ЧТО У НИХ ВПЕРЕДИ?

Ниче школа № 10 «выпускает» 66 ребят. Июньская комиссия дала согласие на выпуск 52 человек, судьба остальных решается в августе.

В июне выпустили тех, на кого получили положительные ответы из комиссии по делам несовершеннолетних тех районов, из которых они были направлены в школу, — сказала старший инспектор по социально-трудовой реабилитации школы № 10 Л. А. Грезина. — Это значит, что подросток или будет продолжать учебу, как правило, в ПТУ, или пойдет работать. Такую переписку с районами мы начинаем задолго до выпуска. Поражает, порой, полное равнодушие к судьбе подростков со стороны официальных лиц, по роду службы обязанных заниматься такими ребятами. Особенно трудно устроить сирот, даже детские дома отказываются брать. Нынче

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

двух отвезила сама — Юру Курагина и Алешу Богданова: одного в Приозерск, другого в Тихвин. Их родители лишены родительских прав, и за все время пребывания подростков в нашей школе никто из родных не прислал письмо, никто не приезжал. И от комиссий по делам несовершеннолетних никак не могли добиться ответа, куда будут определены подростки — мы ведь не можем держать их здесь дольше положенного времени. Хотя иногда и приходится — не выбросить же ребенка на улицу. Наконец, ответ получили: Юра Курагин сейчас находится в лагере труда и отдыха «Прометей», а потом будет учиться в ПТУ. Алешу Богданова под расписку оставила у родителей, с согласия роно.

Конечно, болит душа за этих подростков, как, впрочем, и за других. Как сложится их судьба? Хорошо, если в семье доброжелательная обстановка. А если с первых же дней подросток почувствует себя обузой? Его вновь потянет на улицу.

— Любовь Александровна, а как сложилась судьба прошлогодних выпускников?

— Из 90 выпускников только четверо были привлечены к уголовной ответственности — в основном за кражи. Процент повторных преступлений в последние годы снижается, это отрадно. А если бы к подросткам было больше внимания в тех местах, куда они возвращаются, рецидива бы было еще меньше.

5 августа вновь пройдет заседание комиссии, где должны определиться с оставшимися выпускниками. И вновь думаешь: что у них впереди?

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

БЫЛИ БЫ ВОЗМОЖНОСТИ И ЖЕЛАНИЕ

Отвратительное все-таки качество есть у русских людей — зависть ко всему, что вокруг. Понятно, что появилось оно в людях не от хорошей жизни. Наша уравниловка, привычка «капать» друг на друга, сделали свое грязное дело. Если у соседа пенсия больше твоей, так и это вызывает пересуды.

В письмах, опубликованных в газете, я не в первый раз читаю строки, где сквозит зависть к шахтерской зарплате, пенсиям. Понимаю, что есть люди малонимущие, в такие условия их поставила жизнь или они сами себя загнали в угол, что тоже не исключено, но мне неприятно, когда они начинают завидовать тем, кто получает от государства больше, чем они.

Ох, как тяжел и опасен труд шахтера! Чего же завидовать шахтерам, которые, выйдя на пенсию, начинают болеть и разваливаться. Не даром такая пенсия достается. Да и так ли уж она велика?

Считаю, кто работал — тот и получает пенсию больше, чем 600 рублей.

А об инвалидах чего судачить? Когда они с войны вернулись, их на работу не брали, что они могли сделать без рук, без ног? И если государство дает льготы этим мужественным людям, то чему тут завидовать? Считайте деньги в своем кармане, а в чужой не заглядывайте.

У кого есть силы и здоровье, надо работать. Были бы возможности, не будете совсем уж беднейшими. И на проезд в автобусе хватит.

КУДРЯВЦЕВА,
жительница города.

О деревне Казино будет все рассказано...

Да, действительно, хороша была наша деревня! А какой народ в ней жил дружный! Случится у кого горе, все готовы помочь и добрым словом, и делом, не оставят в беде соседа. А сколько было в деревне хороших мастеровых мужчин! В то время ведь в деревне было четыре кузницы, были и столяры, плотники, каменщики и прочие специалисты. Одним словом, были в деревне нашей мастеровые мужики. И сосед соседу всегда помогал и строиться, и в ремонте сельскохозяйственного инвентаря. А когда вышли на отруб, так вообще зажили. Каждый старался свой отруб содержать в образцовом порядке, стали выходить на хутора, то есть на своем отрубе строить дом, и я хоть в то время была маленькая, но помню, как мои родители трудились на своем отрубе.

И вот теперь, бывая в деревне, хочу сходить и посмотреть, где трудились мои родители, попить родниковой воды. Там у нас ведь был родничок. А мне говорят: «И не ходи туда, его уже давно нет. А на покосе нашем уже вырос лес». Мои друзья детства нынче приезжали из Ленинграда (ой, простите, Санкт-Петербурга), это П. Н. Морозов и Е. Ф. Палин, так они сходили на свои отруба и говорят, что даже заплакали, вспоминая детство, родителей и своих сверстников. Я тоже в Троицу с ними встретилась. Сколько было воспоминаний о счастливом детстве! Вспомнили, как помогали на отрубе работать родителям, как ездили в ночное.

А у нашего соседа по отрубам был и маслобойный завод, и он изгоставлял льняное и конопляное масло. К нему съезжались люди из соседних деревень. У соседа Петра Кирияновича были золотые руки, за что он и был раскулачен. Ну, потом коллективизация, все отруба объединили в колхоз, но осталось в деревне десять семей, которые почему-то из своих собственных соображений долго не вступали в колхоз. Я помню, и наш отец вступил в колхоз поздно. Земли единоличникам давали самые плохие, заброшенные. Я помню, что мои родители поджигали целину, раскорчевали лес, пни выжгли и посеяли рожь. Такая выросла рожь — всем на диво. Ну конечно, нас, единоличников, налогами очень

мучили («душили» — это слово отца). Я помню, как брат пришел домой в выходной, а он уже работал кузнецом, и говорит: «Вступайте в колхоз, мне уже надоело платить за вас налоги да штрафы». Так и мои родители вступили в колхоз.

А я с 1934 года в колхозе работала счетоводом до 1949 года (за минусом войны). Председателем колхоза работал Н. Е. Качнов. Это был большой хозяйственник, он же и кузнец. Кстати, и брат мой у него учился на кузнеца. После войны Н. Е. Качнов стал только кузнецом, председателем был избран П. Ф. Вишнев, он тоже был неплохой хозяйственник. Летом приехала из эвакуации Л. К. Машина, мне и с ней пришлось поработать. Нам-то с ней пришлось хлебнуть горя, после войны деревня сожжена, ничего нет. Даже сейчас мы с ней при встрече вспоминаем: надо ехать в район на какое-то совещание, а нам нечего обуть, одеть.

И сейчас я бываю в деревне, навещаю своих соседок. Жаль, что их осталось только две: это И. К. Палина и Е. Я. Качнова. Им уже исполнилось по 91 году, но они очень хорошие собеседницы. С ними мы вспоминаем нашу прошлую жизнь и тех, кого уже нет. В прошлом они были большие труженицы, а Ирина Кирилловна Палина была бригадиром полеводцев, которой мне приходилось помогать в учете трудовых. Правда, трудовые были пустые, почти ничего не получали. Засыплем семенной фонд, госпоставки выполним, кое-что на фураж в колхоз, а колхознику — отходы.

Вот так жили и работали, но были молодые и ждали, что будет когда-то и хорошо.

Теперь, когда я бываю в Казино, мне приятно, что деревня оживает, много дачных домиков шахта «Ленинградская» строит для арендаторов. Один уже построен, еще два строятся, большой скотный двор построен, вообще у деревни нашей большое будущее. Три раза в день ходит автобус, а когда-то Н. Е. Качнов об этом говорил: «Подождите — доживем, что будут к нам ходить автобусы». Эх, жаль, что он не дождал до этих времен.

В общем, я рада, что деревня оживает.

В. КОЛЕСНИКОВА,
пенсионерка.



ПРЕЖДЕ ДУМАЙ О ЛЮДЯХ...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Глубоко взволновала меня корреспонденция журналиста А. Бедовой «В акционеры с кукишем в кармане?», опубликованная в «Знамени труда» 28 июля в № 130. Я и сам, будучи давнишним сельхозом, не раз заострял внимание читателей нашей местной газеты на недостатках, а точнее безобразиях, которые творятся в совхозе «Старопольский». А вышеназванная статья поставила точку под всеми сомнениями. Да, хозяйство это вряд ли что спасет, в том числе и новая вывеска. Какое уж там акционерное общество, если оно и до колхоза даже недотягивает, поскольку давно потеряли его труженики чувство коллективизма, да и «вожака» у него нет. А точнее — то, есть, только дуют они в разные дудки.

Спасти же, на мой взгляд, совхоз этот сможет только умный, порядочный и очень ответственный руководитель, у которого у самого забота о людях — на первом плане и от других, а прежде всего от своих помощников он требует того же самого. А что на самом деле? До простого люда здесь практически никому дела нет никакого. А ведь и без того сегодня крайне трудно. Все мы знаем, как все подорожало, и теперь, чтобы прожить мало-мальски, надо тысячи «заколочивать». Но труженики нашего совхоза и сотни-то свои несчастные не всегда вовремя получают.

Ну, пусть проблема с личными рождена не нашим руководством. Это общая сегодня беда. Хотя и в прежние-то времена в нашем совхозе на счете бывало негусто. Но что же мешает директору и всем его помощникам с людьми почаще встречаться, информировать о предстоящих переменах, о действиях администрации? Да и посоветоваться с ветеранами совхозного производства не мешало бы.

Как это, помнится, и делал наш, можно сказать, первый и последний настоящий директор Алексей Федорович Егоров. Уж он-то не оставил бы без внимания таких ветеранов, как А. А. Логунова и супруги Васильчуки из Загорья, успехами которых гордился весь наш коллектив. А сейчас за них и заступиться некому, поскольку и профком наш сиднем сидит, не к людям идет, а от их проблем бегаёт.

И опять же вспоминается, как часто посещала фермы и полеводческие бригады председательствовавшая долгое время в профкоме Тамара Петровна Кузнецова. Хватало у нее времени и пенсионеров проведать, и о лучших людях «молнии» и «Листки трудовой славы» выпустить. А разве ж теперь они совсем перевелись? Конечно же, нет. К примеру, Н. С. Уткин и по сей день «пашет» с утра до ночи. Так неужели же так трудно отметить его заслуги. Говорят, теперь это не модно, терпеть все решают деньги. Да в жизнь не поверю, что человеку внимание не нужно. Это вору и халуге лучше, чтоб в его дела никто не вникал. А тому, кто честно делает свое дело, приятно знать, что его старания, его вклад в общее дело отмечены. И не только деньгами. Ведь не хлебом единым жив человек.

Я, кстати, уже не раз писал об этом в нашу газету. Писал и о том, что о жите-бытие пенсионеров нет у нынешних руководителей никакой заботы. Да что толку? Нашим руководителям и на критику наплевать. Видно, и гордости у них нет совсем. Или и в самом деле на китайцев вся надежда? Вот потому и руки опустили, потому и фермы грязью заросли. Неужели же не во власти дирекции потребовать от подчиненных навести порядок на своих рабочих местах?

Да люди, если их хорошо попросить, сами это сделают. Не делают только тогда, когда видят, что это никому не надо. И не надо пенять на людей, на безалаберную молодежь.

Я много лет работал с людьми, с молодежью, когда был бригадиром рыбообработывающего цеха Усть-Лужского рыбкомбината. Позже по путевке комсомола уехал на строительство Южно-Печерской железной дороги, где тоже был бригадиром молодежной бригады, затем был заместителем начальника строительного поезда по быту и кадрам. Довелось и с А. Ф. Егоровым во времена директорствования поработать. Только добрым отношением к людям он брал. Да еще своей высокой ответственностью и требовательностью к себе и к разгильдяям. Отличался этим же и А. А. Попов. Тогда и порядка было куда больше. Жаль, что одного болезнь увела от нас, а другого не слишком покладистый характер. Сейчас о них можно только вспоминать.

Но неужели же в таком большом районе не найдется больше такого, кто мог бы возглавить коллектив нашего совхоза и вывести его в люди? Неужели же и в самом деле теперь дана такая самостоятельность директорам, что они воруют, что хотят, а на них управы нет? Такой ли самостоятельности рядовые труженики добивались? Очень бы хотелось получить разъяснения на этот счет от руководителей управления сельского хозяйства, а то и от самого главы районной администрации. И это не только моя просьба, но и многих, многих сельчан, которые никак не могут взять в толк, почему разваливается то, что с таким трудом они собирали?

Ч. СЕМЕНОВ,
пенсионер.

ЭКСПЕДИЦИЯ В БУДУЩЕЕ

С 2015 года США намерены приступить к переселению на Марс.

Когда разрушение окружающей среды начинает принимать глобальные масштабы, обеспокоенные ученые невольно задумываются о будущем. Как сообщает немецкий еженедельник «Квик», эксперты американского Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) приступили к практическим работам над проектом заселения Марса — ближайшего «соседа» Земли в космосе.

Условия обитания на «красной планете» хотя и сильно отличаются от земных, тем не менее основные компоненты для жизни — кислород, углекислый газ, вода — присутствуют. План исследователей НАСА в общих чертах выглядит так.

Экспедиция первопроходцев должна высадиться на Марсе в 2015 году. Их задача — выяснить на месте, что требуется для изменения среды обитания планеты. Космическая «командировка» продлится примерно год.

15 лет спустя начнется главное: добиться потепления климата (сейчас температура на

поверхности Марса опускается до минус 60 градусов по Цельсию). Планируется возвести сеть химических заводов, работающих на атомных реакторах, — выбросы газов в атмосферу позволят создать «тепличный эффект» и удерживать энергию Солнца. На этой фазе предусматривается отправить на Марс около 10 тысяч специалистов, которые будут жить на специально оборудованных станциях. Первая из действующих моделей будущего марсианского жилья уже испытывается в штате Аризона. На станции, герметически изолированной от окружающей среды, обитает 8 человек в условиях искусственно созданной системы самообеспечения — от воды, растений, деревьев до представителей животного мира. Срок эксперимента — два года.

По расчетам экспертов НАСА, к 2080 году удастся повысить температуру на Марсе до минус 15 градусов. Почва станет выделять больше атмосферных газов, на небе появятся облака. В теплых широтах вырастут тундровые растения, которые начнут выделять кислород, пока еще, правда, в недостаточном количестве. Задача ученых — ис-

кусственно пополюнить его запасы, формировать биосферу планеты.

Тем временем транспортные космические корабли будут доставлять с Земли все больше людей, животных, растений. Температура постепенно поднимется до нуля градусов. Начнется образование рек, озер, тундровая растительность покроет всю планету. К этому времени на Марсе будут жить около 250.000 человек, которые начнут возводить первое жилье, прокладывать дороги.

К 2130 году температуру удастся поднять до плюс 10 градусов. Почва начнет освобождаться от вечной мерзлоты, растают полярные шапки, образуются моря и океаны. Правда, колонисты будут по-прежнему нуждаться в кислородных масках: достаточное количество кислорода планета начнет вырабатывать лишь к 2170 году.

Марс должен стать второй Землей. Вопрос лишь: надолго ли? Не повторится ли со временем история земной цивилизации, когда людям вновь придется искать себе другую планету, пригодную для жилья?

(ИТАР—ТАСС).

„Я восхожу в мир бедных и страдающих“

Мастера иконописного класса Санкт-Петербургской духовной Академии выполнили заказ, написав образ поной русской святой — великой княгини Елизаветы Федоровны, канонизированной в этом году на одном из архиерейских соборов в Москве. В качестве заказчика выступили жители Петергофа, за короткий срок собравшие необходимые денежные средства.

Жизненный путь и подвижничество великой княгини оставили глубокий след в летописи русской православной церкви. После убийства в феврале 1905 года революционером-террористом Каляевым ее мужа — генерал-губернатора Москвы великого князя Сергея Александровича Елизавета Федоровна полностью отказалась от великосветского образа жизни. Все ее богатство и достояние она использовала для того, чтобы помогать бедным и обездоленным.

Она организовала Марфо-Мариинскую обитель и, став монахиней, учредила при обители больницу, приют для девочек, курсы медицинских сестер, воскресную школу, бесплатную библиотеку, столовую для бедных.

Собрав сестер любви и милосердия, великая княгиня сказала им: «Я оставляю мир, где я занимала блестящее положение, но вместе со всеми вами я восхожу в более высокий мир — в мир бедных и страдающих».

Образ великомученицы Елизаветы можно увидеть в только что восстановленном главном иконостасе Собора Святых Апостолов Петра и Павла в Петергофе. Великая княгиня принимала участие в освящении этого храма в 1905 году.

М. ФРИДМАН,
корр. СПб—ТАСС.

«АСА» ВСТАЕТ НА КРЫЛО

Похоже, теряет монополизм Аэрофлот, убогий сервис которого давно стал притчей во языцех. Возможность выбора авиакомпаний появляется у пассажиров, которые намереваются совершить рейсы из Санкт-Петербурга за рубеж. Первый международный полет в столицу Израиля выполнит самолет TU-154 с опознавательными знаками российско-американской авиационной корпорации «АСА». Ее учредителями являются мэрия города, местное объединение гражданской авиации, одна из лизинговых фирм США.

По словам президента правления корпорации Юрия Балакина, создание новой авиатранспортной компании позволит расширить географию международных перевозок, улучшить качество обслуживания пассажиров. Планируется открытие маршрутов в страны Европы, Австралию. Для этой цели будут использованы зафрахтованные ком-

фортабельные лайнеры как отечественного, так и зарубежного производства. В частности, намечена кооперация с американской самолетостроительной фирмой «Макдональдс дуглас» с тем, чтобы изготовленные ею машины применить на чартерных линиях «АСА».

Как сообщил Юрий Балакин, ныне намечается тенденция резкого роста международных авиасообщений, в частности, из Петербургского аэропорта «Пулков». Например, по сравнению с тем же периодом прошлого года их рост превысил 20 процентов. Значительно увеличили частоту полетов в город на Неве большинство крупнейших авиакомпаний европейских стран. Для удобства гостей в аэровокзале «Международные авиалинии» завершается строительство нового комплекса, в этих работах участвует ирландская фирма «Эр рианта».

(СПб—ТАСС).

„СПОСОБ НАВРЕДИТЬ СЕБЕ“

«Мы, петербуржцы, внимательно наблюдаем за профессорами, происходящими в Прибалтике, и нам безразлично, что происходит там, — заявил в беседе с корреспондентом СПб—ТАСС мэр города на Неве Анатолий Собчак. — Эти страны являются нашими ближайшими соседями, с ними мы связаны тесными экономическими и культурными контактами. Нам радует, что в сфере приватизации Прибалтика нас опередила».

В политической же сфере многое сейчас вызывает недоумение и тревогу. Главное — положение русскоязычного населения в странах Балтии, попытки противопоставить интересы их и коренных жителей. Это гибельный путь, который не может дать положительных результатов.

Заявления о том, что русские оккупировали Прибалтику, лишены логики. Не могу припомнить случая, чтобы какая-либо страна выходила после оккупации с приобретенными территориями, как это произошло в прибалтийских республиках.

И еще один немаловажный исторический аспект. После революции Эстония, Латвия и Литва принимали практически всех эмигрантов из России, увеличив таким образом свой интеллектуальный потенциал. Нынешняя национальная политика стран Балтии фактически привела к процессу выталкивания этого созданного общего потенциала.

Безусловно, живущие в другой стране должны знать ее язык. Но не надо забывать, что во времена коммунистического режима русских в республиках не побуждали изучать язык, а наоборот, препятствовали.

Национализм в его крайних формах неминуемо может привести к фашизму. Поэтому национальное противопоставление ни в коем случае нельзя доводить до конфликта. Это — способ навредить самим себе. А главное, такая ситуация очень опасна для нашей общей молодой демократии».

Л. ФОМИЧЕВА,
корр. СПб—ТАСС.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Меликова В. Т., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.
Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.30.

Тираж 14694. Заказ 1479.

ТОВАРИЩЕСТВО

С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ВСМ»

ПРЕДЛАГАЕТ

14-дневный и 24-дневный отдых в г. Анапе (Краснодарский край) в августе, сентябре. Проживание на базе отдыха на берегу Черного моря. Четырехразовое питание в столовой санатория «Россиянка», лечение.

Лечение в санатории «Россиянка» получают дети, страдающие болезнями органов дыхания. Взрослые могут получить лечение органов дыхания, системы кровообращения, нервной системы. Проводится лечение гинекологических болезней.

В стоимость путевки входит проезд самолетом в оба конца, питание, проживание.

За справками обращаться по адресу: ул. Баранова, д. 1, телефон 2-31-88.

2—1

Инне Александровне
КОРОЛЬКОВОЙ

Поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, счастья, благополучия.

Коллектив сырьевого цеха
АО «Цесла».

Евгении Всеволодовне
СКАРЕДНОВОЙ

Поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья.

Коллектив совхоза «Сланцевский».



КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 августа — «Крестный отец». Фильм 1-й. (Две серии). Начало в 18.10, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 5 августа — «Крик дельфина». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Поросенок Чок». Начало в 11 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ЧЕТВЕРГ, 6 АВГУСТА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 00.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Богатые тоже плачут» — х. т. ф. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — XXV летние Олимпийские игры. 12.25 — На XXV летних Олимпийских играх. 13.55 — «Алтай. Времена года» — д. т. ф. 14.10 — Телемикст. 14.55 — «Блокнот». 15.25 — XXV летние Олимпийские игры. 16.50 — «В поисках капитана Гранта» — х. т. ф. 6-я серия. 18.20 — Концерт группы «Солнечный день». 18.35 — «...До 16 и старше». 19.05 — «Богатые тоже плачут» — х. т. ф. 19.50 — Дневник XXV летних Олимпийских игр. 20.00 — «Тема». 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.40 — XXV летние Олимпийские игры. 1.25 — «Завтра под маску» — х. т. ф. 3-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 — «Вести». 8.20 — «Время деловых людей». 8.50 — Досуг: «Внимание: снимаю». 9.05 — «Россия и мир». 9.35 — Документальная панорама. 10.10 — «Мастера»: О. Басилашвили. 10.40 — Поэт Лариса Трухина. 10.55 — XXV летние Олимпийские игры: «Дневник Олимпиады». Бейсбол. 13.55 — «Спорт-шоу». 16.00 — Телебиржа. 16.30 — Российское бюро путешествий. 17.15 — Программа «Ключ». 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — Т. ИН. КО. 18.00 — «Оппозиция». 18.45 — Парламентский вестник. 19.00 — XXV летние Олимпийские игры: Бокс. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Репортер». 20.45 — «Санта-Барбара» — х. т. ф. 64-я серия. 21.35 — XXV летние Олимпийские игры: Бокс. Вольная борьба. Художественная гимнастика. 23.00 — «Вести». Астрологический прогноз. 23.20 — «Спорт-шоу». 23.25 — XXV летние Олимпийские игры: Волейбол (женщины). Баскетбол. (мужчины).

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ЧЕТВЕРГ, 6 АВГУСТА

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — Мультфильм. 7.50 — Программа д. т. ф. 9.05 — «Человек на земле». 9.35 — «Для души»: «Один-два-два» — х. ф.; «Рецепты доктора Суханова» — д. ф. «Телемузыка». 12.30 — «Адам и Ева плюс». 13.05 — «Странный детектив» — телеспектакль. 14.35 — «Плюс-минус»: Кубанские казаки. 15.15 — «Стартуем песней» — муз. т. ф. 16.00 — «Среда» на Байконуре. 17.00 — «Моцарт. Соната № 13» — муз. т. ф. 17.30 — «Факт». 17.35 — «Поп-магазин». 17.50 — «Телебиржа». 18.20 — «Возвращение со звезд» — телеспектакль. 4-я серия. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — «Акцент». 19.30 — Прямой эфир: Проблемы приватизации промышленных предприятий. 20.30 — «Факт». 20.50 — «Фемли Нэт»: «Ответ» — д. ф. 4-я серия. 21.20 — «Даешь работу?!». 21.35 — «Дождь» — телеспектакль по произведениям И. Бунина. 22.40 — «Для души»: «Мой нежно любимый детектив» — х. ф.; «Рецепты доктора Суханова» — д. ф.; «Телемузыка».

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира, 30 кв. м (дом новый, кирпичный, 2-й этаж, комнаты раздельные, телефон) в г. Кохтла-Ярве на двух- или однокомнатную благоустроенную квартиру в Сланцах. Звонить по телефону: г. Кохтла-Ярве, код 01433, телефон 49-192.

СЛАНЦЕВСКОЕ
РАЙПО
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ
на конкурсной основе
ДИРЕКТОРА РЫНКА.

2—2

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели БЕЛЯВ-СКОГО Александра Борисовича и ГОЛОВАНОВА Павла Анатольевича и выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойных.

Друзья.

Коллектив автотранспортного цеха РМЗ выражает глубокое соболезнование Игорю Михайловичу Роговичу по поводу смерти отца.